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СаАоваll AOpOJIIHa, nРУАИН или цвеrочнаll клум6а --

Аетали привычноrо заrОРОАноrо пеЙJажа,
выхваченные ИJ ночной темноты светом ламп

и Аекоративных светильников,
выrЛIIАllr романтично и заrаАОЧНО,
совсем не так, нак Анем.

На приусаАDНОМ участке
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сsеще
 .

.

стеl'AЬ о
urrb р'

в ко п,лек.теСНЫ ребристые . нз r зон

предусмотре и сsетИЛЬКИКО-
й УС. аНОВК СffИЗ ...
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штырь вста
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та

керамичес пить чеf&fРЬМ
моЖНО закре

отве
t tИЯ

стиВ их в
рапУ стоЙКИ.
во I)-лан-це

,

Urll эМ"
CTaHOB rl

ТЬ BblCOTY У
изме помоЩЬЮ еЙ

  = ;O ABYJ(::; ::;: ис емы 
входящИХ
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не помеха
ночнаЯ те   Т:кТРl4чеСКI4:
на заЛI4ТО.:крытой террас
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КаЖДЫI4 ти светильник

ИЗ системы освещения

"и (j мы "Gardeпa'J

специализирован:

ЦИ ндрический
(слева)
для. с .

щеН1r1Я ,орожек
и лестниц,

шаровой светильни
(в центре)
обеспечивает KpyroBoe
освещение I
обширноrо рространства,

свет

светильника-rрибка
(справа)
'дчерк.и: ет

.своеобраз
..

Т-" / И.. Х мест

в саду.

К,оме Toro .

система может быть

укомплектована
поворотными
светильниками
с лампами-

рефлекторами для
подсветк

отдельных .обьектов

Для.. втоматическоrо
включения и выключения

освещения MorYT быть
использованы

реле времени.
Аатчики освещенности
или движения 

Как пр вило.,
п. .1 У мат!) .. ют

и абы H.le 8ЫКЛЮЧ тел 

позвол ". щие упра влять
освещение,
в ручном реЖИме.

,

здесь мы расскажем об

устро CTB освещен 

 aдaнц при
.

ре систе.мы

НИЗКО80ЛЬТНЫХ светиль."
ни i В фирмы (cGardena»),
кота iI УЮнетрудно устано-

вить на садовом участке
.J
 .остоятеЛЬНО t без пр

-

в ения специалистов,

Освещение в caдy на

участке вовсе не ,'с-
кошь" Одна'" из нем: О'!'

важных ричин Д .. ero

УСТРQйства наряду с чис-

то эстетическими являет-

ся повышение безопас-
ности. С о.qной стор' ы в

освещенный, сад вряд ли

рискнут 3 лезть воры, а с

друrой :.... обитатели ,.ома
или котт джаcfv10rYT уве..

ренно ходить по одсве-

че ным дорож ам

леСТI:t цам,H рискуя на-

ны йвиНТ,стопо '.

О аблЯЮ ТIАПЬНИКЮТ еве -1./' .

BbIHk1M И СТЦВ
.  ).'т

из стоики. . лините И
.

мИ.

меЖДУ ним Уфиксируют
винта

, сое -. инени

.

.

ИВ tO

белЯ сраЩ , . ,J8 Tbl,

ОтрезКИ
ка

И'нительНОИ<.

Ю Сое'
.

ТЬ
.

С помОЩЬ ,

О yC T ,,,11  и
оруЮ мо)Кн. и...Т '

It :..1

K Tб М MeCTe 
В

тольКО,"
в лю о, Ткрутитьнас ,"

 слеА
.., · -,

"'t

".

."

..

,
, <

;..

"

,

.. 

ЭДеТЬ
'

Бы оo н .

е l' >к но ..4

rоБЬ1е
.

ичесКИ"...ч
беЛЬ

зле ТР,.
..JrJtl пРОВОДОВ

J'fa K меЖДУ
ЖИЛЭ 1У1

.,.

к' таКТ
I кабелеи ческ )няемь ,., мати >

СОеДИ чиваеТСЯ
"авто

-:] муфты '
орес.пе  ниивинтfof
прИ затяrива

.

кнуться на 'ни ко навис-

шие ветви I е g вьев. Ус...

танавливают фОНqрИ на

ступен х крыльца ил

терр.. сы, по y .j дома,
вдоль дор ек и в друrих
местах, rA'e в темноте вы

чувст уеТ'е себя' неуве'!'
,'peHHO Высоту размещ.е-
ния светильников и

КОНСТРУJ<ЦИIO
'

выбирают
такими чтобы прямой
свет не ослеплял.

.,

свеТLпЛЬНИКИ
ючаюrпОДКЛ нои сети

к кабеЛЬ
посредСТВОМх РазъемОВ.,

льны 
ШТ

". се,' иttение
Такое соед плуата'ЦИИ
дрбнО В зкс

У
Требуети не .

я

вы олнен  нта>кн ы x
э.пеJ<1РОМ

рабоТ.

f

В ние
 споЛЬ

о J.I
.

,

I<oro (12 ·

,

низ ИЯ .

Hanp -:P,
еН

:тоЛЬКО
позволяеТ

не

смонтиро ат ще
.

истемУ
о 11>

самОМУ'
.елает

но тацИЮ ee 

зксплуа ...

безопэсtW
ОаеJ<Э

ДlJ S1 чеЛ ..,

.

.ОТ ых.
· и..

.

.

,

,

J

.

.

.

МИ т' ка

,источника пРSl>кенИЯ
низкоrо

на

яВ I яются
i рь'

трансФ g  ),
(50 и

ие заЩИТУ
имеЮЩ
от KOpOTKoro
замы анияя

РеrрУЗО
К .

и пе
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ПО вы оженноJl1
плитаМИ

освещен
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ТОТ же прудиК,
освещеtlНЬJЙ

стоящ МИ у водЫ

цилиндр
ЧескИМИ фонарикамИ.

светИЛЫ'lИКИ
обеиХ

ипов установлены 
Аа BOTKHYTblX

1J зеrv111Ю IlIТЬ1РЯХ'

.,
.

искусственны йпрудиК,
подев' чен

ны й

поворотныМИ
С13етИЛ' никаМИ

.' ощНЬJМ

60-ваттны 
Ми л'Змпз

ми'рефлектора
Ми.
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настенны йсветиЛЬНИ«
для освещениЯ
входа в доМ.

HeKOTOPble
модели

оснащеНЬ
f инфракраснЫМ

даТЧИКОМ движеНИЯ'

.4

ПО уrлаМ дома,

у въезДНЫХ
вороТ

и калитки
МОЖНО устаноВИТЬ
фонари
на высокой стойке

с лампаМИ
мощностью

1 О Вт.
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,
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!!t .
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садовые фонарики: универсальны e
и с ециализированны ,'

длЯ декоратиВНОЙ
подсветки

111 общеrо
ОС13ещениЯ;

стоящие 'у

СаМОЙ ЗеМЛИ илИ на вы1оl<ихx стойках,
1: 3:BarrHb1M

аМП ЧК<JI\IIИ

иЛИ мощнЫМИ
рефлектораlllWl

-на самы 
и взьfскательны и

вкус

и для 'любыХ
целеi4.

... ..'"

"
.

.""-\
.

, .
\

'

I
(

\-

\'  J
..

.
\

,

"

.... ,е
r

'..
....

  , .
\. ... ..

\.

"

.......

.

.\

..
......... l'у

.
,.'.,

 .

,
. r.

. '
.

1. ...

i

..

\
.

, "

низковольтные
светильники

ВДОЛЬ дор жек

и в живописны x
местаХ сада без всЯКОИ опаски

МОЖНО устаноВИТЬ
самОМУ'

.
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МАТЕРИАЛЫ:

ЗАrотовк ИЗ ДСП
ТОЛЩИНОИ 10(16) мм

Часть 1 (рис. слева)
. 1 шт. 800х300 ММ
. 1 шт. 850х300 мм
. 1 шт. 640х300 ММ
· 1 шт. 350х300 ММ
. 1 шт. 180х300 мм
. 1 шт. 100х300 мм
· 1 шт. 800х850 ММ
· 1 крышка (плексиrлас) 800х850 мм

Часть 11 (рис. справа)
. 1 шт. 500х370 мм
. 1 шт. 440х370 мм
. 1 шт. 300х370 мм
. 1 шт. 290х370 мм
. 1 шт. 500х750 мм
. 1 крышка (плексиrлас) 500х750 мм

Часть 111 (рис. в середине)
. 2 шт. 560х440 мм
. 1 шт. 540х440 мм
. 1 шт. 530х440 мм
. 1 шт. 190х440 мм
· 1 шт. 340х560 мм
. 1 крышка (плексиrлас) 560х560 мм
. 1 внутренняя полка

(плексиrлас) 340х560 мм

ПРОЧИЕ МАТЕРИАЛЫ:

обрезки KOBpoBoro покрытия, клей 
кая лента, шурупы 3х30 (3х35) или
мебельные стяжки.

Стол как бы «вырастает)) из пола, если он
ПОкрыт таким же материалом.
Чтобы подчеркнуть цвет прозрачноrо

плексиrласа, крышку из ДСП предвари 
тельно окрашивают. Если плексиrлас

светлый, крышку покрывают белой Kpac 
кой а если темный то черной. В выбран 
ном месте комнаты стол просто составля 
ют из трех отдельных ero частей, не

скрепляя их между собой.

- 200

,
О".Н.. стере...

,...... . ..-

.,

Для изrотовления стола потребуются
цветной плексиrлас, ДСП толщиной
10(16) мм и обрезки KOBpoBoro покрытия.
Заrотовки и детали из плексиrласа и ДСП

раскраивают электролобзиком по разме 
рам, указанным в перечне материалов и
на рисунках.
После сборки наружные боковые по 

верхности стола обшивают ковровым по 

крытием, используя специальную ДBYCTO 
роннюю клейкую ленту для ковролина.

.......--............
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На эскизах указаны все размеры, необходимые для изrотовления деталей и сборки элементов стола.

после раскроя остается только соединить деталидруr с друrом на шурупах.

,.,

,
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Утратившие былую эле-

raHTHoCTb стены и пол, об-
лицованные керамической
плиткой, обновить можно

разными способами. У нас

наиболее распространен
самый сложный, хлопот-

ный и дороrостоящий
облицовка заново всей

поверхности по старой
плитке или со снятием по-

следней.
Конечно, если старое по-

крытие имеет серьезные

дефекты, то такой способ
вполне оправдан. А коrда

просто хочется сменить

надоевший цвет или рису-
нок облицовки? И здесь
проблем не будет, если

воспользоваться ком-

плектом материалов для

окраски керамической об-
лицовки. Такие наборы,
выпускаемые различными
фирмами, например ccKnauf)),
включают в себя моющий
состав, rpYHToBKY, собст-
венно краску, защитный
лак, а также декоративные
наклейки.

Окраску облицованных
керамической плиткой
стен (пола), как и любую
«малярку)), начинают с под-
rотовки поверхности: тща-
тельно очищают от пыли, с
помощью входящеrо в ком-

плект чистящеrо средства
удаляют жирные пятна и

друrие заrрязнения.
Затем наносят тонкий

слой специальноrо rpYHTa,
повышающеrо адrезию
краски к стене. Спустя при-
мерно 15 минут, коrда
rpYHT подсохнет, кистью

красят швы между плитка-

6

.

. .

,
.

,8

. ,"

ми, а затем поролоновым
валиком наносят краску на
всю поверхность. После
высыхания nepBoro слоя

краски наносят второй.
Окрашивать следует сразу
всю стену, чтобы отдель-
ные ее участки не отлича-

лись по тону.

Коrда краска полностью

высохнет, поверхность
стены обрабатывают мел-

кой шлифовальной шкур-
кой. После этоrо декора-
тивной клейкой лентой

оклеивают все швы между

плитками, сначала rори-

зонтальные, а затем вер-
тикальные. Ленту при этом
слеrка натяrивают, чтобы
она точно совпала с лини-
ей швов. В точках пересе-
чения rоризонтальных и

вертикальных швов ленту с
леrким нажимом вдавли-
вают внутрь. Свободные ее
концы обрезают.
При желании стену мож-

но украсить декоративным

бордюром. Делают это

еще до оклейки швов лен-

той. Отдельные декора-
тивные узоры можно при-
клеить и после деко-

рирования швов.

В заключение на стену
наносят прозрачный шел-

ковисто-матовый или rлян-

цевый лак, надежно защи-
щающий от повреждений
цветное покрытие, ленту в

швах, декоративные бор-
дюр и узоры.
Покрытие пола в принци-

пе обновляют так же, как и

облицовку стены, но за-
щитный прозрачный лак
наносят уже в два слоя.
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За мноrие rод!" цвеТ

керамическои
облицоВКИ стен

и рисунок
покрытия пола

адоелИ.изрядно н

ю изменить
полнОСТЬ ""

вИД ваннои

поможет комплект

специальнЫХ
лакокрасочНЫХ
материалоВ.

...

.....

\

,
.

тью

после окраскИ  :
кис

на всю стенУ кр

накатываюТ
м валиКОМ.

поролонОВЫ

\ \ \

""

озрачнЫЙ
ВОДОСТОЙКИИ пр

""

ищающии
лаК, защ .., слой

декораТИ:НЬ ЮРblИ узорbl),
(краскУ, ор

м
наносят

валИКО
·

\

t 

t
\

\
,

\
\ '\

....... 

\, \

"""

"" клейкой
Декор ТИВНО:ваютшвы
лентом окле

плиткамИ.МеЖДУ
е получается

В результат
очеНЬ ровная
красивая

ceT

K 
\

'1

. .

б ом меняют
ТакИМ же

о раз

и облик пола.
ашиваюТ

здесЬ ero окр ""

рующии
В контрастИ ..,

цвеТ.
со стенамИ

серыи

тенЫ и поЛ

Обновленные
с

просто не узнать.
И при этоМ

не понадобилоСЬ

НИ демонтировать
сантехническое
оборудование,
ни укладывать
новУЮ плитку.

jII.
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Дом ссшалаш»с двухскатной KpЫ 
шей сооружен полностью из дерева.

Объем ero 116 м
З

, а площадь 36,4 м
2

.

Поделена площадь следующим об 
разом: комната 16,3 м

2
, кухня

З,З м
2
, санузел (туалет и душ) З,3 м

2
.

с<Второй этаж» две антресоли 

«спальни» по 3,4 м
2
каждая. Из KOMHa 

ты к ним ведут две вертикальные ле 

стницы. Площадь террасы 13,5 м
2

.

Основой конструкции дома служат
деревянные стропильные фермы

треуrольной формы. Уrол наклона

крыши 600. Снаружи каркас из ферм
обшит 12-миллиметровой фанерой.

Сверху фанера покрыта металло 

черепицей, оцинкованным железом,

шифером или рулонным кровельным
материалом. Утепляют дом мине 

ральной стекловатой или войлоком.

Изнутри дом обшит ваrонкой, приби-
той к стропилам.

ОБОЗНАЧЕНИЯ,
НА РИСУНКАХ И ЧЕРТЕЖАХ

1 BarOHKa

2 Антресоль-ссспальня»

3 Затяжка

4 Шкаф

5 Дверь в с/у

6 Стропила

7 Лаrа

8 Рубероид

9 Накладка

10 Конек

11 Слуховое окно

12 Форточка

13 Окно

14 Жилая зона 16,3 м
2

15 Кухня 3,3 м
2

16 Терраса 13,5 м
2

17 Фундамент

18 Утеплитель

19 Крыша

20 Вентиляционная труба

21 Шкаф

22 С/у 3,3 м
2

23 Мойка

24 Лестница

25 Фанера,
кровельный материал
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Более толсты eЭЛЮМИНИЭ1;lЫВ листь лучше Bcero

резать электролобзиком ,С пильным лолотном

по металлу. Из.беЖ8ТЬ царапин на заrотовке поможет

кйейкая лента" наклееннйя на подошву электролобзика.

ОбрабаrЬ1ваемую д.еr8ЛЬ крепят через деревянную

ПРОКЛ8ДКУ.



J

,
'

t!f/'''"

7

ОД'II1Н ИЗ вид.ов разъемных

соединений
на шур-упах-саморезах.
Предваритедьно сверлят
отв.ерстив диаметр KOToporo
прибдизительно на 1 мм.

меt"" ш'едиаметра шурупа..
ПРИ заворачивании шуруп
сам врезается
в сте-нки отверстия.

Тонкий листовой алюминий режут
ножницами по металлу.
Работать следует осторожно,

. иначе можно поранить руки о заусенцы.

Для неразъемнЬrо соединения толстых

алюминиевых листов идеальны заклепки
.

с потайной rоловкой.

Отверстия
под такие заклепки раззенковывают 
Высота части стержня, выступающей
над поверхностью заrотовки, должна

бь.lТЬ чуть меньше диаметра заклепки.
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Достаточно высокую прочность имеет

й соединение на эпоксидном клее.

Соединяемые заrотовки тщательно

зачищают шлифовальной шкуркой
и обезжиривают растворителем.

Эпоксидн,УЮ смолу, в которую
предварительно вводятотвердитель,
наносят на подrотовленные
поверхности и плотно прижимают
заrотовки одну к друrой на время
полноrо отверждения клея.

,.....

... ,"
..

..
11., ..

. .

4

I(лепку выполняют на небольшой
наковальне или толстой стальной плите.

Заклепки вставляют в отверстия,
натяжкой осаживают соединяемые листы

и с помощью обжимки ударами молотка

расплющивают стержень заклепки,
придавая замыкающей rоловке

требуемую форму.

;-«!

 ,

. .....r. 

..

'''"

'\
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Алюминиевые профили можно прочно

соединить на заклепках

с отрываемым стержнем.

Предварительно в заrотовках сверлят
отверстия, вставляют в них заклепки

и специальными заклепочными

клещами вытяrивают и отрывают

стержень. Такие заклепки приrодны
и для соединения полых профилей.

Разъемное соединение алюминиевых

деталей на винтах. Сверлят отверстие
соответствующеrо диаметра
и метчиком нарезают резьбу.

1 1
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Сращивание труб II1З алюминия.

Отрезок алюминиевоrо стержня

длиной около 5 см и сечением

по отверстию трубы вставляют

наполовину ero длины в одну из труб.
Накернивают стенку трубы (профиля),
затем поочередно в обеих

соединяемых трубах и стержне

сверлят отверстия и фиксируют
соединение заклепками.
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Имея хотя бы скромный навык,
можно придать алюминиевому профилю
криволинейную форму. Для этоrо

заrотовку кладут на наковальню и узким

закруrленным бойком молотка наносят

по ero внешней кромке частые удары. В

результате вытяrивания металла в этой

зоне профиль изrибается.
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Следы от ударов молотка,

заусенцы после

распиловки удаляют
напильником.
Работать им следует
только в одном

направлении (от себя).
Напильник
от алюминиевой стружки

время от времени
очищают латунной
или стальной щеткой.

.
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.....-..  . '......, .:.. -. :"
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с
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3аrотовки
из листовоrо алюминия,

получившие при обработке
леrкие царапины,

можно отполировать

до зеркальноrо блеска.

Для 3Toro требуется
полировальная паста

и электродрель

с полировальным KpyroM

из овчины.

Отполированную
поверхность можно

защитить от царапин

и окисления цапон лаком.
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Для изrотовлеНИ'я"'ееподоЙ;.., 
...- . 

дут пиломатериалы из Х,воины ',
.

.,

ПОРОД, пропитанные аl-fт" еп:rи-/
ком ПОДдавлением. Он дос;тУп-
ны по цeHe. и леrко обраt>эты-"
в.. ЮJСЯ.. Естественно, МОЖНQjОС"
ано'вить вьtбор и н-аjд евес'ине
дуба. Она более сспоrодостой-,
K-(l), ,чем ель или сосна, но ее

труднее обрабат 'в т
..
к тому
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.се,..МОМ.

,,;жедуб в нескопькораз дороже;_
Скамья состоит из П ОСКИХ

,,J<эркасов-ножек и , ИАений,тех

,.:: = JJ :  у  б а::т  
)уrольник. Сделать такую ска-
 ,

мью несколько сложнее, чем

обычную, поскольку сборку ее

приходится вести BOKpyr ствола .;!

д.ерева.

...;;f..

i
. .1, . 

Для защиты отдождей
и солнца

скамью окрашивают

.80досrойким лаком
'или краской

, ДЛflнаружных
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Детали каркасов
(ножки и поперечиныl)

Ilаскраивают 
ЦИРКУnЬНОИl1l11лоjf:,

прикреПJ1енной,СННЭУ 
крабочеAfУ столу.
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Детали каркаса
rOToBbI к сборке.

Их соединяют
дpy cJIpyroM
вполдереВ8

на клее.

1 :

Доски сидений
крепят к каркасам

снизу

шурупами

через

вспомоrательный

, брусок.
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Торцыдосок,.." сидений запиливают
. <

((на ус»
.,

под уrлом 600,
.,.

чтобы скамья
имела форму
шестиуrольника.I

..,..,. ..
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'{lfJ.
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КЛеевые соединения
деталей каркасов

усиливают шурупами.

I
: I

...... 

.  
.,

&*

Шесть плоских

каркасов,

установленных
по окружности
и соединенных

сиденьями,

превращаются
в шестиуrольную
скамью.
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подrотовКА
ТРУБ К,СОЕДИНЕНИЮ

1

Чтобы распилить трубу
перпендикулярнопродольнойоси,
ее обертываютлистом бумаrи, край
KOToporo обозначаетлинию резания.

. :.
1:.

1,

Распилить трубу можно ножовкой,
не прикладывая значительных усилий.
Чем мельче зуб, тем чище и ровнее

получатся кромки.

3

t

Заусенцы с кромок распила

удаляют

мелкой шлифовальной шкуркой.

4

"," .:

Наружные кромки трубы скашивают
напильником под уrлом 450.

Желательно, чтобы этот уrол

был выдержан по всему периметру.
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При ремонте или замене канализацион-

ныхтруб следует использовать пластиковые
трубы какой-нибудь одной марки, поскольку
трубы oAHoro размера, но разных марок бы-
вает трудно подоrнать Apyr к дpyry.
В обозначении пластиковых труб отечест-

BeHHoro производства указан наружный
диаметр (в миллиметрах), а в маркировке
продукции некоторых зарубежных фирм
внутренний диаметр. Отклонения от номи-
нальной величины BHyтpeHHero и наружно-
ro диаметров труб разных марок MOryт со-
ставлять до 1 мм. Длина пластиковых труб
бывает различной (до б м).

.

""

...

Клеевые соединения более опрятны и

внешне менее заметны, чем соединения с

уплотнительными кольцами. Они позволя-
ют при необходимости собрать систему из

труб и фасонных частей до ее монтажа.

Однако для успешноrо склеивания труб
требуется определенный опыт и сноровка.

В отличие от соединений с уплотни-

тельными кольцами у клееных соедине-

ний отсутствует возможность компенси-

ровать расширение материала под

воздействием rорячей воды (труба ПВХ
длиной 4 м при HarpeBe на 20

0

С удлиняет-
ся на 13 мм). Поэтому в канализационной
трубе, склеенной из отдельных отрезков,

следует через каждые 1,8 м ставить ком-

пенсационную муфту, соединенную с тру-
бой с одной стороны через уплотнитель-
ные кольца.
Выполняют клеевые соединения в прин-

ципе по одной и той же схеме. rлавное
это точно определить требуемую длину
трубы. При этом следует учесть и ту часть

трубы, которая вставляется в патрубок от-

ветной детали. К раскрою можно присту-

пить лишь после тщательной разметки.
Для резания труб rодится ножовка или

какая-либо друrая пила. Пропил делают

перпендикулярно продольной оси трубы.
Для этоrо трубу оборачивают листом бу-
маrи так, чтобы ее края совпадали с лини-

ей резания.

Заусенцы или неровности на внутрен-

ней и внешней кромках трубы зачищают
напильником или шлифовальной шкур-
кой. Наружные кромки трубы желательно

запилить под уrлом 450.

Трубу вставляют в патрубок и каранда-

шом отмечают длину вставляемой части.

Поверхность этой части трубы вплоть до

сделанной карандашом метки зачищают

мелким напильником или шлифовальной
шкуркой средней зернистости. Аналоrич-
ным образом обрабатывают и внутрен-

.

СОЕДИНЕНИЕ НА КЛЕЮ

..
"-

"\

,
;

:....
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Трубу вставляютдо упора в патрубок
фасонной части и у кромки патрубка
на трубе карандашомделают метку.

I

Внутреннюю поверхность патрубка
обрабатывают

шлифовальной шкуркой.

I

.

I 

На зачищенную поверхность аккуратно

I
по всемупериметру

кисточкой наносят клей.

Трубу вставляют в патрубок.
при использовании некоторых клеев
рекомендуют при этом слеrка поворачи-

вать трубу то в одну,

то в друryю сторону.

I

поверхность трубы от торца до метки

зачищают напильником.

4

Частицы пыли и rрязи удаляют

смоченной

в растворителе чистой тряпкой.

На внутреннюю поверхность фасонной
части клей наносятровными мазками

в направлении изнутри к краю.

СОВЕТ

Удаляют тряпкой выдавившиеся
излишки клея и в течение ЗА с,

пока клей схыватится,

удерживаютдетали неподвижно.

15



СОЕДИНЕНИЕ
С УПЛОТНИТЕЛЬНЫМИ КОЛЬЦАМИ

.'

1

Устанавливают

(или проверяютправильность установки)

резиновое уплотнительное кольцо

круrлоrо сечения в фасонную часть.

I
<:' -1

Концевую часть трубы
шириной около 5 мм

смазывают жидким мылом.

3
:......-

На трубе, вставленной до упора

в фасонную часть, у края патрубка
карандашомделают монтажную метку.

4

Осторожно вытаскивают трубу
из фасоннойдетали примерно на 10 мм,

создав тем самым компенсационный

температурный зазор.

16

нюю поверхность патрубка. Зачищенные
поверхности тщательно протирают тка-

нью, смоченной в растворителе.
Клей (разный для различных видов

пластмасс) на соединяемые участки тру-

бы и патрубка наносят с помощью маляр-

ной кисти. Поверхности труб из АБС про-

мазывают в два приема, при этом второй
слой наносят сразу же после нанесения

nepBoro (пока он не высох).
После соединения трубы с патрубком

излишки клея убирают и придерживают

детали в течение 30 с, пока клей не схва-

тится. Окончательно он полимеризуется

через 24 ч, тоrда можно использовать

трубы без оrраничений.

(Н "."..
с JlМOfIIIIfa6"""""
ко."."."

Раскрой труб, удаление заусенцев и

подrотовку кромок делают, как и в случае

клеевоrо соединения. Затем проверяют,

правильно ли сидит уплотнительное коль-

цо. Если кольцо поставляется отдельно,

ero к этому моменту нужно установить.
Смазав концевую часть трубы специаль-

ной пастой, а в домашних условиях мы-

лом, ее осторожно вставляют в патрубок
до упора так, чтобы она перекрыла уплот-

нительное кольцо. Затем на ее поверх-

ности у самой кромки патрубка наносят

монтажную метку и вытяrивают трубу из

патрубка примерно на 1 О мм, чтобы обра-

зовался зазор, компенсирующий удлине-
ние трубы при HarpeBe rорячей водой.

Фасо"".,.

lfКfJI

Трубы ПВХ можно rHYТb при осторожном

их HarpeBe промышленным феном, но эта

операция требует определенноrо навыка и

сноровки. Поэтому лучше Bcero использо-

вать для соединения труб rOToBbIe фасон-
ные части: муфты, соединяющие прямые
трубы, тройники с различными уrлами от-

водов, колена с уrлами 900 и 450, переход-
ные муфты для соединения труб разноrо
диаметра, крестовины, ревизии и др.

..",..

0III0А1 ",,,,...
.

I

Отвод унитаза соединяют как обычные

канализационные трубы из пластмассы.

Однако ввиду большоrо диаметра дета-
лей (более 100 мм) сделать это несколько

труднее. Конструктивно фасонные детали
отводов унитазов MOryт быть выполнены

по разному. В некоторых случаях детали

снабжены отверстием с отвинчиваемой

крышкой для чистки. Выпуск унитаза со-

единяют с канализацией патрубком с ре-

зиновой манжетой. В свою очередь

соединение патрубка с отводом канали-

зационноrо стояка одно из важнейших в

системе, поэтому подойти к ero выполне-

нию следует очень серьезно.

ФАСОННЫЕ ЧАСТИ

Промышленность выпускает фасонные
части для соединения как на клею, так и с

использованием уплотнительных колец.

Ассортимент их достаточно широк, что поз-

воляет подобрать необходимые детали,

использование которых значительно об-

леrчает сантехнические работы.

Колено с уrлом 92,50

для соединения на клею

Колено

с уrлом 157,50

для соединения
с уплотнительными
кольцами

.

.')'>

Компенсационная муфта
с комбинированным соединением
клей/уплотнительное кольцо

,, 

:r:
\" .......

с уплотнением "

"-..

переходники
для соединения

труб разноrо
диаметра

на клее



МОНТАЖ

ОТВОДА УНИТАЗА

1

..

.

у труб большоrо диаметра
и склеиваемая поверхность большая.

Поэтому наносить клей следует
побыстрее, чтобы он не успел
высохнуть еще до соединения труб.

I

. }",

Соединительный патрубок вставляют
в отвод тройника до упора.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ
ПЕРЕХОДНИКИ

..J

..'

-.t.......

. )O_

Для сложных соединений применяют
комплекты деталей специальных конст-

рукций. Здесь показан переходник для

уrловоrо соединения труб разноrо диа-
метра. Сначала трубы вводят в соответ-

ствующие адаптеры, а затем соединя-
ют общим корпусом переходника.

.. .
. . .

СОЕДИНЕНИЕ ПЛАСТИКОВЫХ ТРУб
 .:::!p  .,-"".'.

h
 "" -.. 1 : ",.

СОЕДИНЕНИЕ НА КЛЕЮ

Место возможноrо

подключения
сливной трубы

Патрубок

\ :.
>.;

X < "'t

". ..
.. ..-
 .- ,",",.
;.,;.:: . :-: 

'Щ ;':"..j; ....
. '::.

::-"< ..: . :x . :.:....:.
.

". .1""""', .. :...."

  . ...

Скошенная наружная
 KpOMKaтрубы

. Зачищенная
,

..
. поверхность трубы

. ...

 .
.... .. .

... ..... .. ..

/ :

Отвод ..
..

для

подсоединения

унитазаСОЕДИНЕНИЕ
С УПЛОТНИТЕЛЬНЫМ
КОЛЬЦОМ

Муфта
. . .".,.,..

...

"  -' .-qf.- :-
.

<.:. Резиновое уплотнение

:, ...... :,.
.

......

.

.

." . :. ... . . ........ '. .. ."....... . .. .-.., .

,",

..

". ..-:. о",

.- ",:- ::: :
-

--:-:..,'.;,.:'." . ::::::-...: 

ИНСТРУМЕНТЫ:

· ножовка для раскроя труб,
. лист бумаrи «шаблон),
обеспечивающий распиловку трубы
перпендикулярно ее продольной оси,

. рулетка,
· напильник для обработки кромок
труб,

· мелкозернистая шлифовальная
шкурка для удаления заусенцев
и подrотовки поверхностей деталей
к склеиванию,

.
карандаш для разметки.

МАТЕРИАЛЫ:

· клей для пластиковых труб,
· растворитель для чистки
склеиваемых деталей,

· специальное средство или жидкое
мыло для смазки резиновоrо

уплотнительноrо кольца,
· бумажные или тканевые салфетки
для удаления излишков клея

и смазочноrо средства.

,.
I

L
.

.
.

.
.....

"j' j'-. ,.. :

.
-: : "-.0 ' 

Зазор для компенсации

/TeMneparypHoro удлинения

..,
.... .....,

.;  ; ::::Ная

"' ""  .

-.
;;  .

"

ТI',,6I
ИI llAAаиКА

...

,

. из непластифицированноrо
пвх различноrо назначения

<

. из модифицированноrо пвх
отличаются повышенной

ударопрочностью,

. из хлорированноrо пвх

устойчивы к повышенной

температуре

(отвод rорячей воды), О

. из полипропилена (пп)

применяют в качестве

альтернативы пвх в трубах
для слива rорячей воды.

Однако из-за большоrо '"

коэффициента линейноrо
расширенияппприroден только
для коротких трубопроводов,

· из сополимераАВС
более прочные, чем из пвх.  .

17
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Изrотовим стол из сосно-

вых пиломатериалов брус-
ков,досок, реек. Основа сто-

лешницы фанерная плита

толщиной 18 мм.

Для облицовки столешницы

необходимо 32 керамические
плитки размером 20х20 см

(приобрести на всякий случай
следует на 2 3плитки больше).
Детали, за исключением

обкладок L и М, сразу изrо-

тавливают окончательно

выпиливают по наружному

контуру, боковые кромки про-

струrивают, а торцы опилива-

ют. Парные детали обраба-
тывают в пакете, стянув

заrотовки струбцинами. Пря-
моуrольные отверстия в про-

дольных царrах А выпиливают

лобзиком.

Наиболее проблематичные

детали точеные ножки. Хо-

рошо, если удастся подо-

брать rOToBble подходящие

балясины. При наличии же то-

KapHoro станка выточить нож-

ки нет проблем.
Заrотовки для ножек склеи-

вают из четырех брусков R,
получая сечение 90х90 мм.

Бруски на время склеивания

стяrивают попарно струбци-
нами. Клееные ножки вари-

ант наилучший, они наименее

подвержены растрескиванию.

Чтобы все четыре ножки были

совершенно одинаковой фор-

мы, из фанеры делают шаб-

лон, по которому контролиру-

ют их размеры при точении.

Закончив токарные работы,

18

ножки обрезают по высоте в

окончательный размер.
К перемычкам С на клее и

rвоздях крепят направляю-

щие D и упоры Е. Царrи А со-

единяют с перемычками С ме-

бельными стяжками, ставя их

по две штуки на соединение.

>Келательно использовать

стяжки с резьбовыми вставка-

ми, вкручиваемыми по круп-

ной резьбе в отверстия в де-

ревянных деталях. Стенки

отверстий в деревянных дета-

лях смазывают клеем ПВА

так вставки заворачиваются
леrче и держатся в rнезде

прочнее.

И, наконец, соединяют в еди-

ное целое три подrотовленных

узла, получая подстолье.

На собранное подстолье

симметрично укладывают фа-

нерную плиту N (основу сто-

лешницы) и крепят ее стяжка-

ми к царrам А и В (по две
стяжки с каждой стороны).
Внимательно осматривают

стол, устраняют обнаруженные
дефекты и ошибки, а затем

разбирают ero для отделки.

or

Детали подстолья, в том

числе накладки F, G, Q тща-

тельно шлифуют и покрывают

шелковисто-rлянцевым ла-

ком. После высыхания лака

детали шлифуют повторно.

Накладки приклеивают и при-

бивают к царrам и ножкам,

лунки от rвоздей шпатлюют и

зашлифовывают, а затем на

все детали наносят еще 1 2

слоя лака. При желании на-

кладки перед лакированием

можно обработать морилкой.
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750

к н о J G А F в R
р

Обозначение детали Наименование Размеры, мм Кол-во, шт. Материал

А Продольная царrа 1570х117х18 2 Сосна

В Поперечная царrа 770х117х18 2
"

- -

С Перемычка 874х117х18 2
"

- -

D Брусок направляющий 874х18х18 4
"

- -

Е Брусок упорный 81х18х18 4
"

- -

F Накладка боковая 770х27х12 2
"

- -

G Накладка лицевая 1570х27х12 2
"

- -

Н Стенка торцевая 498х74х18 4
"

J Стенка боковая 384х74х18 4
"

- -

к Накладка лицевая 520х100х12 2
"

- -

L Обкладка продольная 1874х120х18 2
"

- -

М Обкладка поперечная 1074х120х18 2
"

- -

N Основа 1800х1000х18 1 Фанерная плита

О Дно ящика 498х400х6 2 Фанера

Р Ручка мебельная 2 Любоrо типа

Q Накладка 18х2Ох1100 1 Сосна

R Брусок 45х45х800 16
. ,

- -

Мебельные стяжки 30

20

@

с

Q

KorAa лак высохнет, стол со-

бирают окончательно.

" .

mм.. "",

Для приклейки керамичес-
кой плитки к столешнице це-

лесообразно применять клей

для напольных покрытий, да-

ющий высокую прочность.

Перед облицовкой основу

rрунтуют составами, повыша-

ющими адrезию к ней клея.

На поверхности основы вы-

черчивают схему облицовки.

По двум сторонам прямо-

уrольника, определяющеrо

площадь наклейки плитки,

крепят упорные планки.

Всухую выкладывают плитку

целыми рядами, начиная от

упоров. В швы между плитка-

ми ставят прокладки .

Убедившись, что плитки ле-

жат надлежащим образом, их

снимают. Зубчатым метами-

ческим шпателем на основу на-

носят клей. Обычно клей схва-

тывается минут за 20, поэтому
торопиться не следует, выпол-

няя все операции аккуратно.

Плитку с леrким нажимом

вдавливают в клей, поворачи-
вая несколько раз из стороны

в сторону. С помощью прави-

ла ровной рейки, наклады-

ваемой на облицованный

участок, проверяют, все ли



плитки располаrаются на од-

ном уровне. Пока клей не за-

твердел, выступающую плит-

ку подправляют нажимом

руки. Плитки, расположенные
на краю, выравнивают по пря-

МОЙ линии. С основы аккурат-

но удаляют опорные рейки.
Измеряют высоту облицовки
и в обкладках L и М выбирают
электрорубанком четверть
таких размеров, чтобы по-

верхности обкладок и плитки

лежали в одной плоскости.

Торцы обкладок (L и М) запи-

ливают под уrлом 450 в стус-

ле, а затем приклеивают к

столешнице и притяrивают

снизу шурупами Зхзо.

Для затирки межплиточных

швов используют специаль-
ные эпоксидные составы. Их

вдавливают в швы эластич-

ным шпателем, заполняя швы

вплоть до основы. Избыток

массы удаляют из швов Kpyr-
лой палочкой. (Более подроб-
но об облицовке столешниц

можно прочитать в журнале
ссСам себе мастер» N2 5'99).

Обкладки зачищают шкур-

кой, покрывают лаком, шли-

фуют мелкой шкуркой и нано-

сят на них, как минимум, еще

два слоя лака.

1(08

в торцах стенок Н пилой и

стамеской выбирают четверть
размером 9х18 мм. Детали J и
Н соединяют в рамку, склеи-

вая заrотовки встык и стяrи-

вая сборку струбцинами. Луч-
ший клей ссжидкие rвозди».

Накладное днище приклеива-
ют и дополнительно крепят

шурупами Зх18. Под шурупы

сверлят отверстия с зенков-

кой, чтобы их rоловки были

полностью утоплены.

Переднюю накладку К сажа-

ют на клей и притяrивают

струбцинами, устанавливают
ручку Р. Окрашивают ящики

так же, как подстолье, уделяя

особое внимание накладкам К.

Вот и все. Через пару дней,
коrда высохнут лак и клей,
можно приrлашать rостей

стыдно не будет.
.

\   
\ 
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.
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Со временем на фасаде под действием природных

факторов образуются трещины. На штукатурке их мож-

но встретить сплошь и рядом и не

только снаружи, но и на внутренних

поверхностях стен. Можно, конеч-

но, просто удалить поврежденную

штукатурку и нанести новую, одна-

ко, такой ремонт даст лишь вре-

менный результат. Решить пробле-
му можно с помощью так

называемых средств армирования

штукатурки, которые выпускаются
в виде тонких, компенсирующих
возникающие напряжения тканей,
матов из стекловолокна или плас-

тика. Их можно накладывать на

весь оштукатуренный участок или

только на места образования трещин.
Такие меры эффективны и при устранении трещин, обусловленных особенностями конст-

рукций зданий, в частности, в смешанной кладке, у оконных перемычек (эти места следует

армировать сразу же при возведении дома) или на стыках плит. Очень часто армирующую

ткань применяют при утеплении конструкций комбинированными теплоизоляционными мате-

риалами.

"' "  "' SI

 S... .. 

 r ,.,  

Наружную обшивку досками сле-

дует делать, соблюдая правила
конструктивной защиты древеси-
ны. BaroHKa не просто не должна

касаться земли, но нижние доски

обшивки следует располаrать на

уровне, недосяrаемом, по возмож-

ности, для брызr. Доски желатель-

но крепить не rоризонтально, а

вертикально, чтобы быстрей стека-

ла дождевая вода. ссВысший пило-

таж)>> расположить шпунт и rpe-

бень относительно розы ветров
так, чтобы ветер не заrонял воду в

шпунт. Если все же выбрана rори-
зонтальная обшивка, то доски сле-

дует укладывать шпунтом вниз, а

rребнем, соответственно, вверх. В

противном случае, вода будет
скапливаться в шпунтах, что уско-

рит rниение древесины.

21



8 сно.... М8С1'8pcn18

\  1.

.

\
\

\)\

о см caUfJ"l cro Н'" dfWt

8cer. " ом 110 .-е.lro" 11011l11li0.

Sor_ NJJII 8 "Hcrp lIfOМ,
В prc о справ"., itic'rcr " 1f1lfalJll",. fCIWI

JI п """,АО tOCrOlI e.roro 101,

." CpollfllOCflJ ,,011 ",. rpa"""_orolfplfll 801 cr 8f.

I мо
V

_ аамнн orн mllllпм-

8се, А ",,,,,,, O О мrolf '" 18ас""',
.' 11 " , Асф8IО'О8.

3

22

,

6

8

9
10

5

2

1 13
11

12

Для заточки пил используют различные

напильники, разводки и разводные кле..

щи. Инструмент подбирают под размер

зубьев.
у ручных пил (ножовок) кончики зубьев

должны находиться на одной линии. Про..

верить это можно с помощью ровной
планки. В большинстве случаев зубья

средней части пилы изнашиваются быст-

рее, чем по концам. Поэтому предвари-
тельно следует сточить зубья на концах

полотна.

Обычно пилы сначала разводят, а по-

том затачивают. Исключение составляют

пилы, испытывающие большие наrрузки,

rде сильно изношенные зубья разводят
после их предварительной заточки на-

пильником.

При разводке зубья поочередно отrиба-
ют в противоположные стороны. Величина

отrиба должна быть одинаковой по всему

полотну. Чтобы упростить процесс, зубья

через один сначала отrибают в одну сто..

, рону, а затем остальные в противопо-

ложную. Развод должен быть достаточно

широким, чтобы полотно не зажимало в

распиливаемом материале. Перед заточ-

кой пилу очищают, смоляные пятна удаля-

ют скипидаром. Деформированные и

треснувшие пильные полотна не исполь-

зуйте риск получения травмы высок.

ИНСТРУМЕНТЫ

ДЛЯ ЗАТОЧКИ пил:

. азводки для ручных пил;

разводные клещи, бывают

различных типоразмеров;

круrлый напильникдля
заточки цепных пил;

  ?)
TpexrpaHHbIe напильники;

1 (t «ножевые» напильники;

плоский напильник

ДЛЯ доводки;

I  " L 4 ромбические напильники.

14
...

.

Самодельные приспособления прочно

фиксируют в нужном положении

полотно при заточке.

Они облеrчают работу
и исключают вибрацию.



Сильно изношенная ножовка

«лисий хвост». Даже находящийся
в таком плачевном состоянии инструмент
можно привести в порядок,
и он еще долrо послужит хозяину.

I

Сначала плоским напильником
подравнивают высоту зубьев пилы.
Напильникдолжен прилеrать к зубьям
по всейдлине полотна.

В результате кончики зубьев
будут находиться на одном уровне.

3

Затем разводят зубья. Для 3Toro можно

воспользоваться старой железкой
рубанка. Лезвие инструмента ставят

в каждую вторую впадину между зубьями
и осторожно поворачивают на один

и тотже уrол.

Подточку начинают с конца пилы.

Напильник ведут с леrким нажимом

от себя по тыльной стороне каждоrо зуба.

1 5 ,.J
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Напильникдолжен быть расположен
под прямым уrлом к пильному полотну.

Зубья затачивают равномерными

движениями напильника.

подбирают ero под размер зубьев.

Для работы с разводкой необходим
некоторый опыт, чтобы быстро
и правильно подобрать
соответствующий пиле паз разводки.

'"

Работать разводными клещами сможет
и начинающийдомашний мастер.
Сначала каждый второй зуб отrибают
в одну сторону,

а затем остальные в друryю.

8

Развести зубья можно и с помощью

отвертки. Этот способ обычно применяют

при разводке мелкозубых пил.

;\

узубьев дисковой пилы затачивают

тыльную [рань. В результате
на кончике зуба образуется

выступающая вперед режущая кромка.

.....

10

Разводные клещидолжны соответствовать

размерамзу6ьев.Наиболеесовершенные
их типы имеютреryлируемые оrpаничители

rлубины и уrла.

11

управильно разведеннои пилы отоrнутымидолжны быть только кончики зубьев

(на рисунке справа).
Если зубья oTorHYТbI у основания (на рисунке слева), они MOryт сломаться.

К томуже работать такой пилой rораздо труднее.

23
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МАТЕридЛЬI:

npon TaKKbIe
aKT cenT KOtA

noA  I
изхвой",ЫХ порОА 

. бр'lСКИ
45х95 мм,

. АОСКИ 32х10
0 мМ,

. оц кковаккыеrво3А 
зх15 и 4х10

0 мМ,

. цеме"'1, песок

КР'lnкыЙ rрав Й'

. биТ'lМ'

. tAеталл ческ е
АlOбеЛ 

t зрасчета
1 urr./метр).

инстрУМЕНТЫ:

. пила,

. 'Irоль"'ИК'

. Р'lле1ка
,

. пЛ01t\ИЧИЙ
моn01ОК,

. Р'lчкай
ИЛ" элеlCfр ческай

Арель,
. Аеревйк

кые колы lк"
"

И U1t\ р-01бивка,
. Ulтыковай

" совковай

nопа1Ь\ ,

.  pOBe"'b.



Стойки,
примыкающие

к стене

ОПИСАНИ'Е, КОНСТРУКЦИИ

Размеры террасы 3,З м в длину и 2,2 м в ширину

в большинстве случаев вполне достаточны,

а при необходимости MOryт быть леrко увеличены.

Но в любом случае расстояние между опорами делают
не слишком большим.
Если оно около 1 м,

то толщина половиц должна быть не менее 32 мм,
чтобы каждая из них выдерживала вес человека.

Для пола использованы нешпунтованные доски,

настеленные с зазорами около 5 мм,

блаrодаря чему дождевая вода свободно стекает

и поверхность настила быстро высыхает.

При увеличении террасы,
менять шаr между опорами нецелесообразно.
К стене дома прикреплен брус (45х95 мм),
служащий опорой для лаr, по которым настелен пол.

В качестве rидроизоляции между стеной и брусом
проложена полоска рубероида.

:

подробный
с соблюдением масштаба чертеж
поможет составить список

материалов.

'" ' 
"

"............", ..1,   I
.
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=

Е
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" i

продольные
балки

.....

1

} E
.....

Сборные стойки, состоящие из бруса (G, 45х85 мм)
и двух досок (D, 32х100 мм),
устанавливают на небольших бетонных фундаментах.
В нижней части стоек делают выборки вполдерева,
чтобы закрепить продольную балку,
на которую опираются лаrи.

Доски D дополнительно фиксируют положение лаr.

При выпиливании промежуточных опор С, Е, F
следует обратить внимание,
что стойка F длиннее стойки Е на 95 мм.

На промежуточных стойках сверху делают выборку
под доски в перил.

I
I

СI

РАСКРОЙ ОПОР

.
о

q:

. порныи брус на стене

I .....
(.)

Земля

. 00 /\П.1

Длина доски D
зависит от высоты перил.

F D Е с

---- ---

.--.- - -----...

G н

положение

выборки
под лаrн

размечают
на

заrотовках."

'"

.

'"'
.
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, ....

-
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Итак, стойки (опоры) делают из досок
32х100 ММ и брусков 45х95 ММ.
Scero понадобится 1Одосок й,
5 брусков G с выборкой
для ПрОДОl]ЬНОЙ балки и 4 доски С
с выборкоидля лаr,
бдосокдля промежуточных стоек F

и Е и один брусокнДЛЯ опоры
средней продольной балки.
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полоска рубероида, наклеенная

на битум, служитдля защиты
стены дома от влаrи.

pe8S1",,,,b
1e

р.е
KOJ1bluJ" Брус

Место
закладки

опоры

Закрепив брус на стене дома,

натяrивают на колы кахx

шнуры и находят точки

установки опор.

Брус крепят Iк стене

на мощных

дюбелях
из металла. ;:)
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Итак, для определения мест
установки опор крепят несущий
брус к стене и натяrивают обноску
(в нашем случае

- шнур).
Все точки пересечения указывают

места установки опор.

Правильность разметки
контролируют, измеряя диаrонали
прямоуrольных участков террасы.

Диаrоналидолжны быть равны.
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УСТАНОВКА ОПОР

с
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в деталях

опор
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делают выборки
и с двух

сторон

сбивают
их rвоздями

3х75.
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Перед бетонированием
выставляют стойки вертикально

по уровню и фиксируют
вспомоrательными подкосами.
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Высоту
установки

опоры
реryлируют,

подсыпая
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убирая
крупный
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со дна

ямы.
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Итак, опоры устанавливают
в квадратные (200х200 мм) ямы
rлубиной БОа мм и бетонируют.
Надно ям предварительно насыпают
слой rравия толщиной 100 мм.

Это поможет выровнять опоры
по высоте.

Бетонную смесь тщательно

уплотняют трамбовкой.

НЕСУЩАЯ КОНСТРУКЦИЯ

D

rвозди
забивают

наклонно,
чтобы

.....

повысить

"-е

it' прочность

G  д
инения

.

I rвоздь
4х100

Продольную балку
крепят в выборках опор,
а затем

лаrи укладывают

междудосками

стоек.
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Лаrи
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паrи

прибивают
к опоре

также

способом
ttласточкин .

хвост".

l ·
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Итак, после Toro как бетонный

фундамент застыл,
продольные балки крепят
в выборках опор rвоздями,
забивая их наклонно.
Таким же образом
крепят к стойкам лаrи.



УСТАНОВКА ПЕРИЛ
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После крепления
 11 поручней (А, В)

"'

... устанавливают
дополнительные
стойки (Е, I-)

между rлавными

... опорами.
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Сначала крепят поручень,
а затем дополнительные стойки.
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оеДlfнени
(на ус

Доски А

запиливают

«на ус»

под уrлом 450.

Прибивают
8

к опорам

" доски В,
.......

" поставив их

"" на ребро,
а затем

плашмя
в

поручни А.

А
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Итак, поставив на ребро доски В
перил, прибивают их к стойкам.
Поручни (доски А) запиливают
«на ус>' под уrлом 450

и плашмя прибивают к опорам
и доскам В.
после 3Toro устанавливают

на одинаковом расстоянии

дру' отдруrа и крепят rвоздями

дополнительные стойки Еи F.
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Пол настилают

с небольшими

зазорами

между

отдельными

досками.
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в торцах
досок пола,
rде
проходят
стойки,
выбирают
пазы.
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Итак, настилку пола начинают
от стены дома.

Коrда все доски будут уложены
с одинаковыми зазорами
между собой,
их прибивают rвоздями
или крепят шурупами к лаrам.

СТУПЕНЬКА
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На небольшую,
открытую
с одной

сторонь, раму
нашивают

половые

доски.
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Детали ступеньки подrоняют
«по месту»

к rотовой террасе.
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Ступенька

Итак, из трехдосок сбивают

п-образную раму,
на которую сверху

приколачивают

две доски.
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Выкопать лопатой

rлубокие ямки
для бетонирования
опор
не просто.
Ускорит
и облеrчит

работу
ручной бур.
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rипсокартонные плиты, BaroHКY или

иные материалы ДЛЯ обшивки стен

устанавливают, как правило, на при-

крепленную непосредственно к стене

обрешетку из реек (брусков).
Рейки обрешетки крепят обязатель-

но к прочной основе стены (кирпичной

кладке, бетонной плите), а не к штука-

турке, даже если она и не утратила
своей несущей способности. Неров-
ности стены компенсируют клиньями,

подкладываемыми под рейки обре-
шетки.

Изящно и леrко проблему неровнос-

тей основы можно решить за счет при-

менения реryлируемых дюбелей фир-
мы Fischer. Конструкция их позволяет

без ущерба для прочности соединения

установить брусок на произвольном

расстоянии от стены и менять зазор в

каждом конкретном случае. Это изоб-

ретение позволяет точно выставить

все прикрепленные IC стене рейки в од-

ной плоскости. Однако реryлируемые
дюбели можно применять только с

рейками толщиной не более 25 мм, а

расстояние между дюбелями должно
быть не более 80 см, чт быобрешетка
имела достаточно высокую жестс{ость.

Рейки «стандартной» обрешетки
располаrают перпендикулярно на-

правлению укладки плит. Расстояние

между осями реек не должно превы-

шать 62,5 см. В полостях обрешетки
(под плитами обшивки) можно проло-

ЖИТЬ скрытую электропроводку.

Более широкие возможности при

оформлении интерьера дает так назы-

ваемая декораТИDная оболочка. Она

представляет собой обшивку на проч-

ном каркасе от потолка до пола. Кар-
кас состоит из брусков 60х40 мм, при-

крепляемых на дюбелях к полу, стенам

и потолку. В дверных проемах монти-

руют усиленные стойки сечением

60х60 мм, одновременно они повыша-

ют и общую жесткость каркаса.

При использовании плит толщиной

12,5 мм шириной 60 см расстояние

между осями стоек должно также со-

ставлять 60 см. Для панелей 1 Ох150 см

достаточно расстояния в 50 см. В кон-

струкции каркаса для помещений вы-

сотой до 2,6 М, обшиваемоrо плитами

толщиной 20 мм, требуется один ри-
rель 60х40 мм, закрепляемый rори-
зонтально посередине каркаса. За

декоративной оболочкой можно смон-

тировать электропроводку или трубы.
При необходимости обеспечить хоро-

шую звукоизоляцию несущий каркас

декоративной оболочки заполняют

плитами из минеральной ваты.
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Обшивку внутренних стен в жилыхдомах ведут по обрешетке из реек.

при неровности стен необходимую жесткость обрешетки обеспечивают

дополнительными опорами клиньями, забиваемыми под рейки.



при возведении каркаса декоративной
оболочки бруски БОх40 мм У потолка и

лола монтируют на упруrих прокладках.

Бруски каркаса крепят
на длинныхраспорныхдюбелях.

Плиты из минеральной ваты
обеспечивают надежную
тепло- и звукоизоляцию помещения.

\
Стойки БОхБО мм придают конструкции

дополнительную жесткость.

Декоративная оболочка скроет
сантехническое оборудование.
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при обшивке каркаса незаменим
аккумуляторный электровинтоверт с

импульсным режимом работы.

Зазор внизу у пола заделывают
rерметиком, защищающим кромки
обшивки от влаrи.
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Мозаичной принято называть

плитку небольшоrо размера
50х50 мм и меньше (хотя надо

отметить, что выпускают моза-

ичную плитку размерами до
125х125 мм). Кроме квадратной
изrотавливается плитка вось-

миуrольная с квадратными

вставками, шестиуrольная, пря-

моуrольная (25х100 мм) и даже

круrлой формы.
Выпускается мозаичная плит-

ка керамическая rлазурованная

и стеклянная. В продажу она по-

ступает в виде наборных пане-

лей 250х250 или ЗООхЗОО мм,
наклеенных либо на бумаry (ли-
цевой стороной плитки), либо
(тыльной стороной) на стекло-

волоконную подложку. Мозаика

ДЛЯ напольных покрытий накле-

ена на листы плотной краф-бу-
маrи. Используют мозаичную
плитку, также как и друrие виды

керамической плитки, для обли-

цовки стен, полов, столешниц и

любых друrих поверхностей.
Стеклянную мозаику (обыч-

ные размеры 25х25 мм, но
бывают и продолrоватые, и фи-
rypHbIe) кладут только на стены.

.

Q{]lXJ@ 
C{]@CS[1\orn

. f

МАТЕРИАЛЫ:

. мозаичные панели,

. водостойкий клей,

. затирка для швов,
в том числе эпоксидная

ДЛЯ столешниц,

. пластиковые или деревянные
накладки для окантовки краев
плиточноrо покрытия.

- ИНСТРУМЕНТЫ.
-..

\\iiJ1!»fl9!J,@_@ Мi ,W
} ,т @ $ @ 

. резак для плитки и кусачки,

. зубчатый шпатель

для нанесения клея,

. ryбка,

. шпатель для затирки швов,

. нож,

. ведро,

. уровень,

. шнур,

. поверочная линейка,

. киянка,

. кусок CTaporo ковра.



Поверхности ПОД наклейку мозаичных панелей rотовят так же,

как и для облицовки друrими видами плитки.

 eHeeстроrи в этом случае требования к плоскостности стен, поскольку панели

мозаики леrко оrибают небольшие местные искр вления.
Особенно хороши мозаичные плитки для облицовки «неудобных)) мест.

РАЗМЕТКА СТЕНЫ

в отличие от обычных плиток мозаичные панели наклеивают, как обои, сверху.
Сначала проверяют ПО уровню rоризонтальность стыка стены и потолка.

При необходимости с помощью уровня и длинной поверочной линейки
проводят rоризонталь, отступив на три-четыре ширины плитки ниже потолка.

Подбирают расположение панелей таким образом,
чтобы избежать резания плитки по краям стены.

Для этоrо на стене размечают положение мозаичных панелей,
учитывая также и ширину зазора между ними. Если по краям остаются зазоры
шириной с полплитки, панели соответствующим образом сдвиrают.
Определившись с положением панелей, проводят по отвесу
стартовую вертикальную линию.
Таким же образом размечают нижнюю часть стены.

Стартовая rоризонталь.
Ее проводят,

отступив от потолка

на ширину 3-4 плиток

Здесь следует
избеrать половинок

Здесь следует ......

избеrать половинок

-

Зазор закрывают
плинтусом

илидекоративной
накладкой

I
Если края стены неровные,

размечают направляющие

rоризонтали и вертикали.

РАЗМЕТКА ПОЛА

Начинают со вспомоrательной линии,

которую проводят параллельно
наиболее выделяющейся стене комнаты.
Если стены не имеют ярких отличий,
линию проводят через центр комнаты

перпендикулярно проему входной двери.
Затем укладывают панели крестом,
чтобы определить,
какие зазоры остаются у стен.
В большинстве случаев,

проявив терпение, удается уложить
панели таким образом,
что резать плитку

по краям не нужно.

Далее в одном из уrлов комнаты,

отступив от стен

на ширину З 4плиток, размечают

перпендикулярно друr к друry

направляющие линии,

идущие параллельно стенам.

РАЗМЕТКА СТОЛЕШНИЦЫ

Длину и ширину столешницы,

специально предназначенной
для облицовки мозаикой, рассчитывают
под целое число плиток.

При работе с уже имеющимся столом

(столешницей) резаные плитки вдоль

ero заднеrо края не кладут,

а необлицованные полоски прикрывают

плитками бортика,
фасонными плитками

или декоративными планками.

:>
....
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КЛАДКА
МОЗАИЧНЫХ ПАНЕЛЕЙ

 ........ 

,.........

I

Аккуратно, чтобы не замазать линий
разметки, зубчатым шпателем
наносят на стену клей

(на участок, равныйдвум панелям).
В уrлу, образованном линиями
разметки, наклеивают первую панель.

Следующие панели наклеивают

вниз и вправо, прокладывая стыки

между ними полосками картона.

Уложив все целые панели, размечают

и вырезают куски мозаики

для облицовки краев
(сетку-подложку прорезают ножом)
и наклеивают эти части на место.

ПАНЕЛИ
НА БУМАЖНОЙ ОСНОВЕ

у таких панелей швы можно затирать

до их укладки на стену.
Это исключает попадание в швы клея

и делает панели более ровными
и rладкими.

Однако такой метод непрактичен

при неровных стенах.

При обычной последовательности

операций выдавившийся в швы клей

удаляют небольшой отверткой,

убрав бумажные листы основы.

Далее поступают так же,

как с панелями на сетчатой подложке.
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Установив четыре панели, обстукивают их киянкой через кусок cTaporo ковра
илидеревянный брусок, чтобы сетка-подложка равномерно прижалась к стене,
а каждая плитка плотно "села" в клеевую подушку.

k1
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и наконец, все оставшиеся узкие

зазоры заполняютрезаной плиткой.

Плитку сначала надрезаютрезаком,
а затем разламывают клещами.

I I

I
J 

, IJI "1
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Наклеивают панели на бумажной основе,
как и мозаику на сетке-подложке.
Начинают с наклейки целых панелей,
а заканчивают облицовкой краев

резанными кусками. Для равномерной
посадки плитокв клей панели обстукивают.
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Затирают швы между панелями мозаики
и отдельными плитками

резиновь,м шпателем. Излишки затирки

снимают ryбкой.

Коrда клей высохнет, ryбкой,
намоченной в теплой воде, увлажняют

бумажную основу (покрытие)
и снимают ее.

Удалив из швов выдавившийся туда

клей, швы затирают.



ОБЛИЦОВКА
ПОЛА И СТОЛЕШНИЦ

ПОРЯДОК работы во MHOrOM аналоrичен

облицовке стен.

На полу по линиям разметки прибивают
направляющие рейки,
так как клей может скрыть разметку,
и работают, двиrаясь к двери.

Через 12 часов (примерная

продолжительность сушки клея)

укладывают окантовку.

Порядок затирки швов обычный.

Столешницы облицовывают
от переднеrо края к заднему,

прикрепив к передней кромке стола

направляющую рейку.

"

кпереднему краю стола прибива:йт
направляющие (опорные) рейки,
а затем укладывают панели от

переднеrо края к заднему.

Место наклейки первой панелн
выбирают так,
чтобы не оставлять

по бокам половинок.

ЗАДЕЛКА
КРАЕВ И ЗАЗОРОВ

к кромкам стола прибивают
и приклеивают декоративные планки

Их же можно приклеить и к плитке.

Друrой вариант:

приклеить к мозаике фасонную
или обычную плитку.
Идеальны для отделки уrлов
и друrих открытых краев

декоративные пластиковые

или металлические накладки,

которые сажают в клей ПОД плитку.

......

Вдоль линий разметки прибивают к полурейки, которые будут упорами
для первых панелей. Укладку ведут по направлению к входной двери.
по высыхании клея снимаютрейки и ставят окантовку.

 -r--
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........ Для облицовки BOKpyr кухонной пли 
ты или раковины ослабляют крепление
их к столу и приподнимают деревянны 

ми клиньями. Затем укладывают плит 

КУ под края плиты с двух противопо 

ложных сторон, а коrда клей высохнет,

переставляют клинья и облицовывают
две друrие стороны.
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....."'-.........,... ,
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............
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Установив на столешнице все панели,
заполняют швыдвухкомпонентным
эпоксидным составом.

rотовят эпоксидную затирку
небольшими порциями.
Излишки эпоксидки сразу удаляют.

&
,5.
\

..

1. .
.

.-\
..

 ,  ..... ,"

' 
,

.

.

"""

Декоративная накладка издревесины

твердых пород
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Узкие зазоры закрыты обычной плиткой

Декоративная пластиковая накладка
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Фасонная плитка ("квадрант,,)
(Окончание следует)
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Калитки к традиционному забору из штакетника: прямая и с полукруrлым верхом.

Конструктивная защита древесины:
верхушки столбов наклонно затесывают

или закруrляют, чтобы дождевая вода

свободно стекала с них.

Оцинкованным петлям

и запорам калитки

не страшны капризы поrоды.

СОВЕТ .

Забор можно окрасить в белый или иной

цвет. В любом случае он будет смотреться

красиво, а чтобы покрытие было прочным,

следует использовать водостойкую краску
или лак и заниматься малярными работами в

сухую noroAY.
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Забор

прослУЖИТ
долrо,

если дл ero

изrотовлени 
использовать
пиломатериалы,
пропитаннь\е
антисептиКОМ
пОД давлением.
Крепежные детали

{rвозди, U1VP'lnbl,
болты и т.п.)

долЖНЬ'
быть

изrотовленЫ
из нержавеющиХ
материалов
илИ иметь

защитное ПОКРЫТИе.
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КаЖАая секция забора
собрана

врубкой впоЛАерева
из наклОННЫХ брусков.

Декоративная
изrОРОАЬ

из резноrо штакетника.

3
rармОНИЧНО

вписываетсЯ в сельСКИЙ пейзаЖ

забор из ошкурен
ны xжеРАей.

По периметрУ учасТОК оrорожен

..солИАНЫМ)) забоРОМ
из широКИХ АОСО

К.
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